

Date: March 5, 2018

RE: Bid No.: 18-2199 – Joint Purchase of Pest Control Services.
Opening: Thursday, March 08, 2018 at 2:00 p.m., Rockford Park
District Board Room, 401 S. Main St., Rockford, IL 61101



ADDENDUM NUMBER ONE

This addendum is issued to modify, clarify or correct the original Project Manual and/or Drawings and is hereby made a part of the contract documents. Please attach this addendum to the Project Manuals and Drawings in your possession. Include acknowledgement of this addendum in your bid. Omission of acknowledgement may be cause for rejection of bid. Bidders shall review changes to all portions of work, as changes to one portion may affect work of another.

A. CLARIFICATIONS:

Revised Bid Offer Form for Winnebago County is attached. Pricing for Winnebago County must be submitted on the revised form.

1. Square footage for Winnebago County facilities are as follows:
 - a. Administration Building, 60,130 square feet
 - b. Juvenile Detention, 23,700 square feet
 - c. Junvenile Justice Center, 51,615 square feet
 - d. Courthouse-Tower, 181,820 sqare feet
 - e. Old Courthouse, 55,900 square feet
 - f. Public Safety Building, 223,300 square feet
 - g. River Bluff Nursing Home, 139,830 square feet
 - h. Winnebago County Highway Department, 44,040 square feet
 - i. Winnebago County Health Department, Division St. 28,830 square feet
 - j. Memorial Hall, 28,300 square feet
 - k. Winnebago County Animal Services, 10,000 square feet
 - l. Winnebago County Criminal Justice, 605,597 square feet
 - m. Winnebago County 911, 11,000 square feet
 - n. Winnebago County 555, 59,636 square feet
 - o. Winnebago County Adult Probation, 29,168 square feet

2. Square footage for Rockford Park District facilities are as follows:
 - a. Aldeen Golf Club, 11840 square feet
 - b. Ingersoll Golf Course, 4,042 square feet
 - c. Sandy Hollow Golf Course, 2510 square feet
 - d. Sinnissippi Golf Course, 3,189 square feet
 - e. CRR building and Food Truck, 1,700 square feet (approximate)
 - f. Talcott Concessions, 500 square feet (approximate)
 - g. Alpine Pool, 4,603 square feet
 - h. Harkins Pool, 4,556 square feet

- i. Magic Waters Waterpark, 15,711 square feet (approximate)
 - j. Sand Park Pool, 4,220 square feet
 - k. Standfield Beach Concessions, 2007 square feet
 - l. Atwood Outdoor Education Center, 10,050 square feet
 - m. Carlson Ice Arena, 54,315 square feet
 - n. Downtown Administration Building, 94,000 square feet
 - o. Elliot Golf Course, 8,186 square feet
 - p. Jr. Ice Hogs Off Ice Facility, unknown
 - q. Linda K. White Center, 2,355 square feet
 - r. Mercy Health Sportscore One, 7,980 square feet (approximate)
 - s. Mercy Health Sportscore Two, 197,565 square feet
 - t. Nicholas Conservatory and Gardens, 22,000 square feet
 - u. Riverview Ice House, 45,512 square feet
 - v. Sea Scout Building, 2,000 square feet (approximate)
 - w. Sinnissippi Maintenance Shop, 22,650 square feet
 - x. Talcott Page Maintenance shop, 14,417 square feet
 - y. UW Health Sports Factory, 108,000 square feet
3. City sites are accessible for measurement by the vendors.
4. Are there current exterior bait stations being used?
- a. Response: Yes, Unknown – Winnebago County
 - b. Response: Yes, Unknown – Rockford Park District
 - c. Response: Yes, several, all based on each site size – City of Rockford
 - d. Response: Unknown – Rockford Public Library
5. Is current equipment in place property of participating municipality or current pest management company?
- a. Response: Current Pest Contractor – Winnebago County
 - b. Response: Current Pest Contractor – Rockford Park District
 - c. Response: Owned – City of Rockford
 - d. Response: Unknown – Rockford Public Library
6. What kind of pest issues have their been in the past year at each location?
- a. Response: Roaches, mice, beetles, box elders, bed bugs – Winnebago County
 - b. Response: Mice, ants, box elders, spiders, centipedes – Rockford Park District
 - c. Response: Varies by sites, mostly roaches and mice – City of Rockford
 - d. Response: Rodents, spiders and insects – Rockford Public Library
7. Any issues with wildlife, birds, bats, termites or bedbugs?
- a. Response: Bedbugs, bats, honey bee removal, geese – Winnebago County
 - b. Response: Raccoons, bees, wasps – Rockford Park District
 - c. Response: It is possible for city sites – City of Rockford
 - d. Response: Unknown – Rockford Public Library
8. How many floors in the Adult Probation building?
- a. Four (4) floors plus lower level – Winnebago County

**REVISED BID OFFER FORM
Winnebago County**

Administration Building	\$ _____/Mo
Adult Probation	\$ _____/Mo
Courthouse	\$ _____/Mo
Excelsior	\$ _____/Mo
Juvenile Detention	\$ _____/Mo
Juvenile Justice Center	\$ _____/Mo
Maintenance Garage	\$ _____/Mo
Memorial Hall.....	\$ _____/Mo
Old Courthouse	\$ _____/Mo
Public Safety Building.....	\$ _____/Mo
River Bluff Nursing Home	\$ _____/Mo
Winnebago County 911	\$ _____/Mo
Winnebago County 555.....	\$ _____/Mo
Winnebago County Animal Services	\$ _____/Mo
Winnebago County Criminal Justice.....	\$ _____/Mo
Winnebago County Health Department.....	\$ _____/Mo
Winnebago County Highway Department	\$ _____/Mo
Heat Treatment, per application.....	\$ _____
Yearly rate to spray River Bluff building exterior.....	\$ _____
Monthly dog inspections for bed bugs at Adult Probation.....	\$ _____
Dog inspections at River Bluff Nursing Home.....	\$ _____

END OF ADDENDUM NUMBER ONE